
CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA

FRANCA – SP

ATA  DA  10ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL DA  CONDIÇÃO

FEMININA DE FRANCA – 15 DE SETEMBRO DE 2017.

Aos quinze dias do mês de setembro de 2017 às nove horas e trinta e seis minutos, no Auditório 2

da Secretaria de Ação Social - Avenida Champagnat, 1750 – Centro, teve início a Décima Reunião

Ordinária do Conselho Municipal da Condição Feminina de Franca. Estiveram presentes na reunião

12 (doze) conselheiras sendo 05 (cinco) do poder público e 07 (sete) da sociedade civil,  com as

seguintes Conselheiras Titulares: Katia Cristina S. Morikochi, Priscila Aparecida de Castro Miras,

Eliane Lemos, Aline Ferreira Souza,  Lilian Greice de Paula,  Angra dos Reis Florentino,  Adelita

Monteiro, Larissa Cristina Bedo e Ana Beatriz Junqueira Munhoz;  Conselheiras Suplentes: Tania

Souza  de  Oliveira,  Ana  Claudia  Koenig  e  Stella  Santana  Lima.  Com  a  seguinte  pauta: I  –

Expediente:  1.1 – Verificação de quórum e  registro das presenças;  1.2 – Apresentação das

justificativas das Conselheiras ausentes; 1.3 – Aprovação da pauta; 1.4 – Aprovação da ata da

9a Reunião Ordinária  II - Ordem do Dia:   Assuntos:   2.1  –   Continuação da discussão sobre

Projeto de Lei de Alteração da Lei do CMCF; 2.2-  Oficio /Convite CRAS Leste –  Encontro

Reunião de Acompanhamento – mulheres – dia 29 de setembro 2017 – 8h00 às 9h30 – Definir

representante  do  CMCF 2.3  -  Definição  sobre  providências  relativas  às  conselheiras  com

frequência irregular nas reuniões   2.4 - Discutir sobre proposta de realizar reuniões do CMCF

Itinerantes   2.5 – Proposta de agendamento de reunião de comissões. III - Informes Gerais:

3.1 – Notícia jornal sobre violência contra a mulher. A reunião teve início com a leitura da ordem do

dia realizada pela  conselheira  Stella,  enquanto aguardava-se o quórum. Após a   confirmação do

quórum,  a  conselheira  Ana  Claudia  (Ana  Krass),  apresentou  as  justificativas  de  ausência  das

conselheiras Teresa Cristina Marcos Rubim, Silvana Aparecida Guedes Pereira, Lilian Benevides dos

Santos, Roberta de Assis Freitas Paulino Dias e Rosa Maria Mota de Jesus. Foi informado nesse

momento que a conselheira  Maria Aparecida P. Sicaroni  desligou-se da prefeitura. A presidente do

conselho solicitou que na ordem do dia os informes gerais fossem colocados no final da pauta e que a

Aprovação  da  Lei  do  Conselho  tivesse  prioridade,  visto  que,  nas  últimas  reuniões  os  informes

demandaram muito tempo da reunião. Decidiu-se por discutir a Lei do Conselho até as dez horas e

cinquenta minutos passando para outros assuntos após este horário estabelecido. Pauta aprovada,

passou-se para a aprovação da Ata. A conselheira Kátia fez uma consideração sobre a linha 71 da ata

da 9° reunião, solicitando esclarecimento quanto a ação que o conselho pretende elaborar com o

Centro Pop, já informando que recentemente foi criado um grupo de estudos da pessoa em situação
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de rua na qual desenvolve ações para reinserção dessas pessoas na sociedade através de cursos e que

esse  grupo  surgiu  a  partir  de  um episódio  que  ocorreu  na  área  central  da  cidade.  A secretária

executiva do CMCF ressalta a importância desse grupo se articular ao CMAS, que já está realizando

ações de escuta junto aos usuários do Centro POP e do Serviço de Acolhimento das Pessoas em

Situação de Rua, informando ainda que, em decorrência da disponibilidade e sobrecarga da equipe

do  Centro  Pop  não  foi  possível  agendar  uma  reunião  por  enquanto  e  que  retornará  o  contato

novamente. Maria Amélia informou que o ofício de representação ao Ministério Público, sobre a

situação  ocorrida  com  uma  mulher  em  uma  Unidade  de  Pronto  Atendimento,  não  havia  sido

encaminhado ainda, conforme deliberado na última reunião. Disse que embora o DVD com o vídeo

do fato estivesse já na SEDAS, a representação ainda não foi realizada conforme combinado, diante

disso, o colegiado votou por dar continuidade a mesma. As conselheiras Ana Beatriz e Stella se

dispuseram a redigir esse documento, porém solicitaram que a conselheira que havia se prontificado

inicialmente em elaborá-lo, que fosse consultada primeiro. Assunto encerrado, passou-se para uma

breve discussão sobre a frequência das conselheiras, mediante a dificuldade do quorum nas reuniões,

assim ficou decidido a realização de uma convocação prévia antes das reuniões para o poder público

solicitando  a  presença  das  conselheiras.  Passou-se  para  a  discussão  e  aprovação  da  Lei.  Dessa

discussão, destaca-se o Art.12 da nova Lei na qual diz sobre a destituição das conselheiras de acordo

com a gravidade de suas ações, assunto para ser debatido na construção do Regimento Interno do

Conselho. A discussão sobre a Lei foi encerrada pelo horário estabelecido ficando para a próxima

reunião a discussão a partir do artigo 16.  Passou-se para o Ofício que o CMCF recebeu do CRAS

-LESTE1. A presidente explica o contato que recebeu de Rosicler Lemos, assistente social do CRAS,

convidando o Conselho a participar da reunião do grupo de mulheres no dia vinte e nove (29) de

setembro às 8h, na qual será discutido sobre as revistas vexatórias nas penitenciárias de Franca e

região, com o objetivo de apresentar essas demandas ao Conselho e pensar em propostas  para a

respeito.  As Conselheiras  Kátia,  Lilian  e  Larissa se  disponibilizam a  comparecer  na  reunião  do

CRAS- LESTE. Passou-se para a pauta da definição sobre providências relativas às conselheiras com

frequência irregular nas reuniões. Maria Amélia discorreu sobre as suplentes ausentes, trazendo a

provocação de como o colegiado pensa a participação das suplentes no conselho. Adelita ressaltou

que  acredita  que  a  participação  da  titular  e  suplente  devem andar  juntas  e  ser  constantes.  Em

consenso, decidiu-se por enviar ofícios para todas as conselheiras e suplentes com mais de cinco (5)

1 Centro de Referência de Assistência Social da região Leste de Franca. 
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faltas não justificadas e encaminhar eleição de vice-presidente já que a mesma se encontra ausente e

manifestou que, infelizmente, não poderá continuar comparecendo por motivos de trabalho. Assunto

encerrado, passou-se para a proposta de reuniões itinerantes, que foi aprovada pelas conselheiras

sendo a próxima,  se  possível,  na DDM. A conselheira  Ana Krauss,  sugere uma reunião com as

comissões de comunicação e eventos sobre o Outubro Rosa, no dia vinte e um (21) às dezessete e

trinta (17h30) porém após discussões definiu-se por realizar a reunião as 15h30, no auditório da

SEDAS. Passou-se para os informes gerais.  Sem mais assuntos a tratar, a reunião foi finalizada ás

onze horas e quarenta e um minutos e a presente ata foi lavrada pela Representante da Sociedade

Civil do CMCF, Larissa Cristina Bedo, sendo anexada a lista de presença.
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